
J
CAP

1, CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUARIA DQ PORTO DE IMBITUBA CSC)
ATA DA OI' REUNIAO ORDINARIA DE 2025

Data e Local: 11 de abril de 2025, as 09h00min, na sala de reuni6es Cam do Porto de
Imbituba
Presentes: Os Conselheiros nominados ao final desta ata e tamb6m os convidados

adiante listados

Ausentes: O conselheiro Sr. Paulo S6rgio Neves Pegas, e a conselheira Sra.
Cristiane Yamamoto Dutra justificaram suas aus6ncias via e-mail. Os
demais conselheiros ausentes nao justificaram as suas aus6ncias.

Convidados: Christiano Lopes de Oliveira; Presidente da SCPAR Porto de Imbituba,
Elisio Sgrott; Representante da camara de Vereadores, Jeferson
Montibeller; Representante da Ferrovia Tereza Cristina, Luis Mario
Novochadlo; Representante da Ferrovia Tereza Cristina, Alexsander
Freitas; CT DeILaguna, Elivelton Luiz Dor6; Gerente Comercial,
Valdomiro Ribeiro da Silva Neto; Analista Portuario, Paulo Marcio de
Souza; Gerente de SaOde, Seguranga e Meio Ambiente, Sandro Cassol
Bainha, Gerente de Seguranga Portuaria, Jedson de Moraes; Assessor
de Diretoria e Comunicagao, Walfredo Amorim; Gerente Administrativo,
F16via Leticia Pascuali; Gerente Financeira, Alexsandro Matias;
Assessor de Diretoria, Zilton Darela; Assessor de Diretoria, Renata
Puccini; Assessora de Diretoria, Stefany de Souza; Estagiaria de
Gabinete, Rafael Hip61ito Miguel; Estagiario do Setor de Comunicagao,
Sumahya A. Rahman; Apoio Secretariado/Gabinete, Empresa Triangulo,
Licariane Coelho de Mello; Apoio Secretariado/Gabinete, Empresa
Triangulo, Mariana de Souza; Apoio Secretariado/Gabinete, Empresa
Triangulo, Ana Carolina Marques Nascimento; Apoio
Secretariado/Gabinete, Empresa Triangulo.

1. COMPARECIMENTO:

Constatado quorum, o Sr. Alessandro Alencar Ximenes do Prado, Presidente
do CAP, cumprimentou os presentes e iniciou a reuniao.

2. APROVAgAO DA ATA RO 05/2024.
O Presidente prop6s a aprovagao da ata RO 05/2024, dispensada a leitura, a

ata foi aprovada sem objegao pelos conselheiros.

3. POSSE DOS CONSELHEIROS:

Tomaram posse na data de hoje, o conselheiro Sr. Alessandro Alencar
Ximenes do Prado (titular) indicado pela Secretaria Nacional de Portos - SNP., Portaria
no 167, de 24/02/2025, publicada em 17/03/2025. Os conselheiros Sr. Jorge Rosenfeld

Kroeff (titular) e a Sra. Denise Fernandes da Silveira (suplente), indicados pelo /1
Servigo de vigilancia Agropecuaria Internacional - VIGIAGRO, Portaria n'’ 76, de a
30/01/2025, publicada em 13/02/2025. o conselheiro Sr. Jaime Canutto HenrI (titular),

indicado pela Associagao Brasileira de Terminais e Recintos Alfandegado - ABTRA, k\
Portaria no 224, de 31/03/2025, publicada em 04/04/2025. XP
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4. PLANEJAMENTO DA NOVA GESTAO (PEIN MAX)
Com a palavra, o Presidente, Sr. Christiano citou a importancia do CAP e

ressaltou a valorosa nomeagao do Sr. Alessandro como Presidente do Conselho e
tamb6m dos seus conhecimentos tanto na Ag6ncia Nacional de Transportes
Aquaviarios (ANTAQ), quanto na Secretaria Nacional dos Portos (SNP). assim como em
Regularizagao da Area Portu6ria e no PIano de Zoneamento (PDZ), onde ja fez
contribuig6es no passado ao Porto de Imbituba.

No que dtz respeito ao Planejamento Estrat6gico e Integrado (PEIN MAX)
explicou que ap6s sua posse como Presidente do Porto planejou criar ag6es de curto e
longo prazo para serem priorizadas, executadas e finalizadas. Destacou a parceria e a
jun9ao de forgas entre os 6rgaos intervenientes e operadores para o desempenho do
porto

5. ACESSO SUL E OBRAS AFETAS

O tema sera pautado na pr6xima reuniao

6. RELACIONAMENTO DOS OPERADORES COM6RGAOS INTERVENIENTES

O Presidente, Sr. Alessandro mencionou que avangou muito na questao da
atuagao dos 6rgaos e fiscalizag6es junto a Ag6ncia Nacional de Transportes
Aquaviarios (ANTAQ). Evidenciou o Porto sem Papel nos portos e sugeriu a interagao
entre os 6rgaos e portos com as plataformas desenvolvidas pelos Governos.

7. RESPOSTA OFICIO RECEBIDO AGU (REF. 5002920-77.2024.4.04.7207)
O oficio em questao (REF. 5002920-77.2024.4.04.7207), recebido atraves da

Advocacia Geral da Uniao (AGU), refere-se a uma a9ao judicial que tem por objeto o
reconhecimento da tradicionalidade da Comunidade Tradicional dos Agricultores e
Pescadores Artesanais dos Areais da Ribanceira, com a consequente realiza9ao de
demarca9ao e titulaQao de seu territ6rio,

Quanto a resposta ao referido oficio, ap6s debates e discuss6es, deliberou.„se
para que seja marcada uma Reuniao Extraordinaria nos pr6ximos dias conforme a
agenda de todos os memE)ros do Conselho de Autortdade Portuaria (CAP), para a
elabora9ao da resposta conjunta, de acordo com a manifesta9ao do Conselho,

Foi criado um processo SGPe PIMB 00003472/2024 para tratar do tema, onde ja
possui algumas manifesta96es da Autoridade Portuaria.

8. NOMEAQ6ES DOS MEMBROS FNE (1 TITULAR), FNP (2 TITULARES E 2
SUPLENTES)

Quanto a nomea9ao de membro da Federagao Nacional dos Estivadores (FNE),
ja foi realizada a indica9ao e aguarda-se a publica9ao no Diario Oficial da Uniao (DOU).
Sobre a Federa9ao Nacional dos Portuarios (FNP), ainda ha indicag6es. O Presidente,
Sr. Alessandro sugeriu que os pr6ximos oficios com as indicag6es de membros sejam
enviadas em c6pia ao CAP de modo a agilizar o tramite processual junto a Secretaria
Nacional dos Portos (SNP).
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9. DECLARAgAO DECUMPRIMENTO DO C6DIGO ISPS.
Em relaggo a declaraQao de cumprimento do c6digo ISPS, o Sr. Sandro

informou que desde 2004 o Porto vern sendo adaptado e at6 o momento tem sido
cumprido todos os requisitos.

No dia 20/03/2025 o Porto de Imbituba foi aprovado na auditoria realizada pela
CESPORTOS/SC, em nome da CONPORTOS/MJ

Superada esta etapa, restou a an61ise final do PIano de Seguranga Portu6ria
(PSP) pela CONPORTOS/MJ, que 6 a situa9ao atual dos trabalhos

Feita a analise, com a aprovaQao do PSP, a Declaragao de Cumprimento do
ISPS Code sera homologada.

10. ASSUNTOS GERAIS:

Na sequ6ncia, o Sr. Heriberto retomou uma questao antiga ja discutida em
outras reuni6es do CAP: o derramamento de graos nas vias. Ele informou que foi
recebido um oficio por meio da Agencia Nacional de vigilancia Sanitaria (ANVISA), a
qual foi respondido de acordo com a compet6ncia do 6rgao dentro dos limites do Porto.
Ressaltou que, fora da area portuaria, a responsabilidade 6 do municipio. Por fim,
destacou a importancia de manter o tema em pauta nas pr6ximas reuni6es,
considerando sua recorr6ncia.

Por sua vez, o Sr. Gilberto complementou que em dezembro de 2024 o
Sindicato dos Operadores Portu6rios (SINDOP), realizou uma reuniao com o Prefeito a
6poca para debater o assunto que gera discuss6es ha muitos anos. Relatou dentre
outros tantos obstdculos, a dificuldade dos caminhoneiros em manter um caminhao

(manuten96es, etc) e em manter as suas familias, em virtude de quest6es financeiras.
Ainda, mencionou a possibilidade de um conv6nio entre o municipio e os

operadores portu6rios para tentar solucionar os problemas. O terna deve ser tratado
entre Porto, Operador Portuario e Municipio

Complementando o Sr. Ant6nio Neto informou que atualmente a manutengao e

limpeza das vias vem sendo realizada com a nova gestao atrav6s da relagao Porto x
Cidade

O Sr. Heriberto ressaltou que trata-se de uma questao social que pode ser
melhorada gradativamente.

Com a palavra, o Sr. Elisio citou que a limpeza das vias 6 realizada por uma
empresa terceirizada contratada pela Prefeitura, e esta vem sendo realizada
frequentemente. Complementou que ha empresas com equipamentos mais adequados
em contato com a Prefeitura, visando futura licitagao. Mencionou tamb6m que a
implantagao, atrav6s da SCPAR Holding/Porto e Prefeitura na questao dos acessos, das
lombadas eletr6nicas, serao de grande importancia para todos inclusive operadores
portu6rios para evitar o derramamento de graos.

Apesar disso, o Sr. Rafael relatou que mesmo com todo o apoio de limpeza e de

futuras lombadas eletr6nicas o derramamento ainda deve ocorrer, o que 6 normal, e que
mesmo diante disso, os operadores portuarios vern cobrando a manutengao dos
caminh6es para evitar o derramamento nas vias,

Enfim, o Sr. Presidente Christiano comunicou que na antiga gestao o assunto
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nao avangava na execugao da limpeza. O Governador Jorginho Mello disponibilizou R$

17 milh6es para o acesso sul e mais R$ 12 milh6es para a Prefeitura de Imbituba,
sendo que o recurso ja esti disponivel para os projetos de lombadas, limpezas,
acessos, drenagem no trevo do bairro cancha, concretagem no trevo da cancha at6 os
trilhos, e trevo da cancha at6 o bairro nova brasilia. Com os recursos em caixa sera
possivel avanQar nas obras e fiscalizag6es das cargas.

O Presidente Sr. Alessandro solicitou que o tema sobre o derramamento de
graos retorne as pautas para as pr6ximas reuni6es. Assim como, temas que surgirem
sejam encaminhados a secretaria do CAP para serem analisados e pautados.

Quanto ao calend6rio de reuni6es do CAP o Conselho deliberou pela alteragao

do regimento onde cita que as reuni6es ao inv6s de serem mensais passem a ser
bimestrais, na segunda semana do m6s as sextas - feiras, conforme anexo. Caso
surjam pautas urgentes, o Conselho de Autoridade Portuaria (CAP), ira convocar uma
Reuniao Extraordin6ria on-line

Calendario reuni6es CAP Of' Se
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Ap6s, o Sr. Celso entregou ao Conselho uma edigao especial da Revista
Magazine Aduana, edigao especial que se dedica a varios portos, inclusive o Porto de
Imbituba

Por Oltimo, o Presidente Sr. Alessandro questionou sobre eventuais pautas que
o Conselho gostaria de discutir nas pr6ximas reuni6es, e foram sugeridos os seguintes
temas: BR-285 (onde o Sr. Lito Filho foi mencionado como porta-voz, e ficou acordado

que o mesmo participe da reuniao como convidado orIde for pautado o tema para
prosseguir com o assunto), e a pauta referente ao Porto Arroio do SaI.

Finalizando, o Presidente Sr. Alessandro agradeceu a presenga de todos e o
apoio recebido,

11. ENCERRAMENTO:

Nao havendo mais manifestag6es, o Presidente Sr. Alessandro Alencar Ximenes
do Prado informou que a data da pr6xima reuniao ordinaria sera realizada no dia 13 de

junho de 2025 e em caso de ser em outra data sera comunicada com anteced6ncia aos
membros e convidados.

A secret6ria do CAP do Porto de Imbituba, por sua vez, redigiu a presente ata de
modo a submet6-la a aprovagao dos conselheiros na pr6xima Reuniao Ordinaria

Alessandro Alencar Ximenes do Prado

Jorge Rosenfeld Kroeff
Denise Fernandes da Silveira

Heriberto Paulo de Limas

Celso Fussiger Luz
Jos6 Joao Tavares

Marlei Godmeyer

REPRESENTANTES DO PODER POBLICO

REPRESENTANTES DA CLASSE EMPRESARIAL

Jaime Canutto HenrI
Rafael Luiz Pereira

Gilberto Barreto da Costa

Jair Dias Santana
Antonio Bandeira Carlos Guimaraes Neto

Titular

Suplente
Titular

Suplente
Titular

REPRESENTANTES DOS TRABALHADORES

SECRETARIA EXECUTIVA

Sumahya A. Rahman Secret6ria ad hoc
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